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IL SERVIZIO  MENSA 

Terza riunione commissione mensa 15 aprile 2019 

La commissione,  presieduta dalla dirigente scolastica, si è riunita il 15 aprile 2019 

alle ore 17.00  alla presenza dei responsabili della ditta di ristorazione, dei genitori e 

dei docenti membri della commissione. 

 

La dirigente scolastica dà lettura del verbale della seduta precedente; a seguire  

vengono  visionate le check-list compilate in occasione delle ispezioni condotte. 

Informa , poi,  i presenti che sono sempre previsti controlli a mensa da parte della 

dirigente e/o dei suoi collaboratori, assistiti dai collaboratori scolastici. 

I genitori presenti pongono una serie di quesiti. 

1)  “Se è stata accettata dal Municipio  la richiesta di ampliamento della commissione 

mensa”. La richiesta è stata accetta e a breve se ne darà comunicazione ai nuovi 

membri. 

2) “Se è  possibile effettuare l’ispezione  da parte di un solo componente della 

commissione come, sembrerebbe previsto nel  Capitolato del Comune”. La dirigente 

scolastica ricorda la presenza di un regolamento della commissione mensa, deliberato 

dal Consiglio d’Istituto, dove viene richiesta almeno la presenza di due componenti 

della commissione per la visita. Verrà comunque ricercata l’indicazione sul 

documento menzionato. 

 

3) “Come mai sulla confezione del pane non è riportata la grammatura”.  I 

responsabili  del servizio di ristorazione rispondono che da  Capitolato tale 

indicazione non è richiesta. Comunque, la grammatura del pane  è  30g  per  

l’infanzia e 40g  per la primaria. 

4) “Ci sono strumenti/utensili per verificare la giusta somministrazione in termini di 

grammatura degli alimenti? Risponde il responsabile della mensa, sottolineando la 

presenza del piatto campione sulla base del quale vanno erogati i pasti.  
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5) “Se c’è la possibilità di cambiare alcuni alimenti non graditi, dagli alunni, nel 

menù e  di somministrare  un questionario ai bambini  sul gradimento dei cibi”. 

Risponde il responsabile della mensa dicendo che la richiesta per sostituire dei cibi 

nel menù va inoltrata al Municipio, al dipartimento competente. I docenti presenti, 

invece, ricordano che ogni  anno viene somministrato agli alunni  un questionario di 

soddisfazione  dove sono presenti anche quesiti inerenti alla mensa. I risultati sono 

resi pubblici nelle riunioni con i rappresentanti dei genitori e sono reperibili sul sito 

dell’istituto. Ne viene data anche una lettura tra i presenti: i risultati non sono negativi 

in termini di soddisfazione del servizio. 

IMPEGNI ASSUNTI 

Dopo ampia discussione ed ascolto reciproco delle posizioni, viene assunto 

l’impegno di verificare cosa dice il Capitolato sul numero delle persone minimo 

richiesto per effettuare ispezione.  

 

PROSSIMA RIUNIONE 20 MAGGIO 2019 

 


